В диссертационный совет
Д Д 212.248.06 при ФГБОУ ВО
«Северо-Осетинский
государственный университет им.
К.Л. Хетагурова»

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Магомаевой Лейлы Румановны по теме «Банковские инновации в условиях цифровой экономики: теория и практика», представленный на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Тема диссертации, представленная в данном автореферате, отражает процесс перехода банковского сектора экономики в мир цифровых инноваций. В это связи, выбранная Магомаевой Лейлой Румановной тема исследования представляется крайне актуальной и перспективной для дальнейшего развития инноваций банковской сферы на новом, более конкурентоспособном уровне.

Обращение автора к теме банковских инноваций обусловлено сегодняшней насущной необходимостью для банковской деятельности обеспечения высокой скорости обработки клиентской информации и внедрения в бизнес-процессы банка большого количества операционных систем. Именно поэтому при разработке новых банковских продуктов или совершенствовании уже существующих, важнейшим условием остается полноценная обработка кросс-канальных информационных ресурсов.

По мнению автора, существующие сегодня цифровые технологии обеспечивают не только разработку новых сервисов для клиентов, но и позволяют настраивать эти сервисы под индивидуальные предпочтения клиентов. Внедрение таких технологий в практическую деятельность

является не только залогом успешного банковского бизнеса, но и определяет будущее развития всего сектора на стыке традиционного и цифрового формата.

По мнению автора, проникновение в банковский сектор цифровых технологий несет в себе не только клиентоориентированные сервисы, но и реальные угрозы связанные с информационной безопасностью, что требует соответствующих мер на уровне законодательной базы.

В своем автореферате автор развертывает доказательную базу в пользу тезиса о том, что цифровые инновации банковской деятельности в ближайшие годы призваны решить комплексную задачу, связанную не только с повышением клиентоориентированности банковских продуктов, но и с выявлением новых рисков, являющихся составной частью операционного риска банка. Практическая реализация предложенного автором методического подхода позволяет дополнить уже существующий алгоритм расчета операционного риска информацией по инцидентам операционного риска в банковской деятельности в системе его управления.

Не вызывает сомнения, что подход автора к исследованию цифровых инноваций в банковском секторе отличается новизной и оригинальностью, обогащая науку новыми идеями и сведениями, почерпнутыми из отечественного и зарубежного опыта.

В качестве практической реализации результатов исследования автором предлагается дополнение проекта положения «О требованиях к системе управления операционным риском в кредитной организации и банковской группе» в части регламентации использования различных кроссканалов в условиях существующего операционного риска. С позиции автора, формализация данного процесса является необходимым условием для полноценной оценки качества системы управления операционным риском в банковском секторе.

Достоверность представленных в автореферате основных научных результатов не вызывает сомнений. Исходя из положений автореферата,

проведенная Магомаевой Лейлой Румановной исследовательская работа имеет завершенный характер, а представленные публикации отражают комплексность, глубину и масштабность авторских подходов.

Несмотря н глубину проведенных исследований, работа не лишена отдельных недостатков. Недостаточно ясна позиция автора относительно практической реализации предложенного автором подхода

В чем состоят принципы авторских инноваций в предложенной эвристической модели оптимизационного типа (стр.31).

Обобщая научный вклад диссертанта, следует отметить, что автором предпринята успешная попытка решения научной проблемы, достаточно новой для отечественной науки и имеющей важное значение для теории и практики экономики, им были получены и последовательно сформулированы новые, ценные для науки результаты, которые свидетельствуют о соответствии работы требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям (пп. 9, 10 «Положения о порядке присуждения ученых степеней»). Магомаева Лейла Румановна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Д.э.н., доцент, профессор кафедры

Финансового менеджмента

РЭУ им. Г.В. Плеханова

Александр Иванович Бородин



117997, Российская Федерация, г.Москва, Стремянный пер., 36 https://www.rea.ru; Borodin.AI@rea.ru